

ПРАВДА ВОСТОКА

1
мая
2012 года
вторник
№ 83 (27281)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

С 2008 по апрель этого года в республике обследовано почти 2 млн малюток на врожденные заболевания, ультразвуковой скрининг прошли больше 517 тысяч беременных, а также оздоровлены свыше 34 тысяч женщин с патологическими отклонениями во время вынашивания ребенка.

Благодарность за счастливые дни



Курсант Икримжон Тожибов, ветеран Второй мировой войны Нумон Ортиков и майор Абдумалик Сайфидинов.

Фото О. Мирсоатова (УзА).

■ В преддверии 9 мая - Дня памяти и почестей на площади Памяти в Ташкенте всегда особенно оживленно. Наши соотечественники и зарубежные гости приходят сюда, чтобы отдать дань памяти жертв Второй мировой войны.

На просветительское мероприятие "Встреча поколений", организованное Министерством обороны Республики Узбекистан на площади Памяти, были приглашены ветераны войны и труда, военнослужащие, работники образовательно-воспитательной сферы, студенты.

Работа, проводимая в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова по повышению духовности нашего народа, служит таким добрым делом, как глубокое изучение нашей истории, сохранение национальных традиций и ценностей, воспитание молодежи в духе любви к Родине, преданности идеям независимости.

День памяти и почестей имеет важное значение в обеспечении преемственности наших ценностей, таких как память о патриотизме и мужестве предков, не жалевших жизни во имя свободы Родины, проявление уважения и почтения к представителям старшего поколения.

Участник Второй мировой войны Нумон Ортиков встречает свою девяностую весну. Когда он отправился на фронт, ему не было и двадцати. Почтенный аксакал, испытавший все трудности войны, долгие годы трудился в сфере образования и полиграфии. Жить с чувством благодарности стало для него смыслом жизни.

На мероприятии были возложены цветы к подножию памятника Скорбящей матери.

Н. Усманова.
Корр. УзА.

В зоне строительства Рогунской ГЭС в Таджикистане произошло землетрясение

■ По сообщению Геофизической службы Академии наук Таджикистана, 27 апреля в 15.32 по местному времени недалеко от строящейся Рогунской гидроэлектростанции произошло землетрясение магнитудой 3,5. Эпицентр землетрясения находился на расстоянии 17 км от города Рогун.

По данным ученых-сейсмологов, в зоне строительства Рогунской ГЭС с ее громадной плотиной в 336 метров, как и в других территориях Таджикистана, очень часто происходят землетрясения. Так, по данным геологической службы США, только за последнюю неделю в Центральной Азии произошло семь землетрясений, эпицентр трех из них зарегистрирован в Таджикистане.

В недалеком прошлом территория Таджикистана не раз подвергалась мощным разрушительным землетрясениям. Землетрясения магнитудой не менее 9 баллов имели место на территории Таджикистана в 1907 году в Каратаге, в 1911 году - на Памире, вызвав образование Сарезского озера, и в 1949 году - в Хаите. Эти землетрясения унесли в общей сложности жизни свыше 100 тысяч человек.

В своем интервью ИТАР-ТАСС, опубликованном 15 марта 2011 года, академик, почетный директор Института сейсмологии Академии наук Республики Таджикистан Сабит Негматуллаев на основе анализа процессов, вызывающих землетрясения в Таджикистане, отмечал, что в течение следующих 10 лет следует ожидать мощные землетрясения в Памиро-Гиндикушском горном узле.

Не исключено, что нынешняя сейсмическая активность в Таджикистане является подтверждением неутешительных прогнозов таджикского специалиста.

Сегодня авторитетные ученые многих стран призывают руководство Таджикистана прислушаться к голосу разума, извлечь уроки из случившейся в прошлом году катастрофы в Японии и приостановить строительство Рогунской ГЭС, расположенной в одном из самых сейсмоопасных районов на нашей планете.

По оценкам экспертов, серьезное землетрясение в районе плотины высотой 336 метров приведет к резкому росту напруги, вызванных подвижками основания и огромным давлением столба воды (более 300 метров). Понятно, что плотина не сможет выдержать подобное сочетание нагрузок и, разрушаясь, спровоцирует настоящее цунами. Высота волны, которая в этом случае устремится вниз по течению Вахша, составит не менее 100 метров над поверхностью земли и по разрушительной способности значительно превзойдет цунами, произошедшее в Японии.

Прорыв плотины Рогунской ГЭС приведет к невиданной катастрофе для всей Средней Азии, но прежде всего для самого Таджикистана. Специалисты прогнозируют, что при таком развитии событий огромная масса воды устремится вниз со скоростью 130 метров в секунду, или 468 км в час, в сторону Нурекской ГЭС. Плотина Нурекской ГЭС будет полностью разрушена и город Нурек захлестнет водяной вал высотой 280 метров и скоростью 86 метров в секунду. Таким же образом будут разрушены все остальные ГЭС и гидроузлы Вахшского каскада и затоплены города Сарбан, Кургантобе и почти весь Румий. Эти города первыми примут на себя удар водяного вала, который, продолжая свое разрушительное движение, затопит десятки других городов и населенных пунктов в Таджикистане, Афганистане, Узбекистане и Туркменистане.

Остается надеяться, что призывы авторитетных ученых будут услышаны таджикским руководством, для которого строительство этого гигантского беспрецедентного по высоте плотины гидроузла уже давно стало идеей "фикс".

Ш. Кучкарлов.
Начальник управления
Министерства сельского и водного хозяйства
Республики Узбекистан.

Поддержка ННО на государственном уровне

Интересы предпринимателей под надежной защитой

Покупатель найдет свой товар

Воспитывается молодежь в духе патриотизма

Конкурс определил лучшего учителя-предметника года



Вторая семья юных талантов

Летом будет интересно

Тепло ташкентской сцены

→ стр. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Расширяется производство

■ Универсальная многопрофильная частная фирма ООО "Улуг-Джамши", функционирующая в Пахтакорском районе с 2009 года, начала с выпуска макаронных изделий, которые реализуются через собственную торговую сеть.

В 2010 году взяли 170 миллионов сумов кредитных средств в районном филиале Народного банка на расширение производства, - говорит ее руководитель Улугбек Утаев. - В нынешнем году на 15 гектарах арендованных земель объединения водопользователей "Наврз" произвели посадку овощей и бахчевых.

Для расширения производства оформили новый кредит на 500 млн сумов для открытия животноводческой и птицеводческой фермы, планируем поставлять на потребительский рынок мясо и диетическую продукцию. Идет монтаж двух холодильных установок вместимостью 500 тонн овощной продукции и 50 тонн мяса.

Также устанавливается необходимое оборудование для сушки овощей и фруктов.

Наталья Евгеньева.

Динамика роста

■ Согласно принятой в Узбекистане Антикризисной программе мер в стране предусмотрено увеличить объемы локализуемой продукции. Это особенно касается базисных отраслей экономики.

В Программу углубления локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на 2012 год включены 56 проектов НХК "Узбекнефтегаз" (в 2011 году было 54 проекта) на 156,403 млрд сумов, что в 1,16 раза больше достигнутого уровня в 2011 году.

С начала 2012 года осуществлялась реализация 35 проектов, по которым обеспечен выпуск продукции более чем на 28,6 млрд сумов. Темпы роста по сравнению с аналогичным периодом 2011 года составили 109,3 процента.

В рамках Международной промышленной ярмарки и Кооперационной бир-

жи акционерными компаниями и предприятиями НХК "Узбекнефтегаз" на 2012 год заключено 467 договоров по закупке импортозаменяющей продукции и оказанию услуг почти на 374 млрд сумов, что в 1,2 раза больше достигнутого в 2011 году. В первом квартале этого года фактическое исполнение договоров обеспечено на 91,1 млрд сумов, или 100,2 процента, темпы роста составили 131,1 процента.

Диана Агелова.

Здоровье с доставкой

Свыше 3,5 тысячи бухарцев приняли участие в мероприятии под названием "День здоровья" в центральном парке культуры и отдыха.

Квалифицированные врачи-специалисты бесплатно провели медицинский осмотр, дали необходимые рекомендации. Прием и обслуживание вели ведущие врачи не только Бухарской области, но и столицы. В их числе 12 профессоров, 58 врачей высшей квалификации, которые с помощью со-

временного медицинского оборудования и аппаратов обследовали пациентов, высказали свои рекомендации по лечению имеющихся заболеваний.

В рамках мероприятия областным отделением благотворительного фонда "Союзом авлод учун" всем его участникам были бесплатно переданы семь наименований важнейших медикаментов и лекарственных препаратов.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Экскурсии для ветеранов

■ По инициативе администрации области и Хатьринского района, областного отделения фонда "Нуроний", областного филиала Национальной компании "Узбектуризм", ГП "Бюро путешествий и экскурсий" для группы участников Второй мировой войны и трудового фронта организована экскурсия в город Навои.

Ветераны посетили объекты, где пройдут республиканские спортивные соревнования школьников "Умид нихоллари-2012", а также новый дворец молодежи. По словам аксакалов, они остались поражены масштабом создательных преобразований в областном центре.

Д. Иззатова.
Навоийская область.

Одним абзацем

В селе Еркургон Уйчинского района Наманганской области хозяевам новых домов, построенных на основе типовых проектов, были торжественно вручены ключи. С 2010 года в махалле Буягон села Гайрат этого же района были построены и сданы в эксплуатацию 30 домов на основе типовых проектов, в кишлаке Машад - 15, в махалле Обжувоз - 15, в махалле Баландарик села Жийдакапа - 20. Махалли, застроенные современными домами, превращаются в благоустроенные территории. По сведениям, полученным в районном хокимияте, в 2012 году будет построено еще 45 таких современных домов.

На дни открытых дверей в Сырдарьинском педагогическом колледже были приглашены выпускники 9-х классов общеобразовательных школ. Они ознакомились с учебным процессом в этом колледже, созданными условиями в информационно-ресурсном центре, учебных кабинетах и лабораториях, спортивном комплексе и доме студентов. Подобные мероприятия проводятся и в других профессиональных колледжах области.

По инициативе Андижанского областного совета Экологического движения Узбекистана в Андижанском государственном университете состоялось мероприятие на тему "Давайте любить природу". В нем участвовали активисты Экодвижения, специалисты Государственного комитета по охране природы, руководители негосударственных некоммерческих организаций, преподаватели и студенты университета.

Сотрудничество

Финансовая грамотность и семейный бизнес

■ В столице состоялась международная конференция "Повышение финансового образования - основной фактор развития семейного предпринимательства в Узбекистане". Организаторы - Центральный банк, Комитет женщин Узбекистана, Агентство по развитию финансового сектора республики совместно с Фондом сберегательных касс по международному сотрудничеству Германии.

Участники конференции - представители Комитета женщин Узбекистана, столичного и районных хокимиятов города Ташкента, коммерческих банков, Торгово-промышленной палаты и благотворительного фонда "Махалла", зарубежные специалисты и эксперты Германского банка развития (KfW), Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ), Фонда сберегательных касс по международному сотрудничеству Германии - обсудили вопросы повы-

шения финансового образования. Как отметил заместитель председателя Центрального банка Ш.Хайдаров, повышение финансового образования позволит значительно улучшить знания в области планирования, сбережений, заимствования и эффективного использования банковских услуг. Это в свою очередь поможет населению защитить и увеличить свои доходы. В рамках сотрудничества финансовых институтов двух стран разработана Национальная стратегия моби-

лизации сбережений населения, совместно подготовлена брошюра "Моя книжка семейного бюджета", которая распространяется в махаллах среди населения.

Заместитель Премьер-министра республики, председатель Комитета Женщин Узбекистана Э. Баситханова отметила, что в Государственной программе "Год семьи" определены основные направления дальнейшего укрепления и развития института семьи с учетом современных требований. Действуют территориальные программы занятости женщин за счет развития малого и частного бизнеса, надомного труда. Благодаря созданию информационно-консультационных центров в шести регионах более 400 женщин нашли достойную работу.

→ 2

Бизнес малый – вклад большой



Фото У. Рахманкулова (УзА).

Работник Шухрат Алимбаев.

Качественная продукция

Постоянное внимание, уделяемое развитию малого бизнеса и частного предпринимательства в Галляаральском районе Джизакской области, дает свои весомые результаты. В районе действует свыше 2600 субъектов предпринимательства. Более 200 из них зарегистрированы в первом квартале текущего года.

Одно из них - птицеводческое предприятие, организованное открытым акционерным обществом "Жиззахдонмахсулотлари". На предприятии, специализирующемся на производстве и поставках населению диетического мяса и яиц, содержится 15 тысяч кур. Постоянной работой обеспечены 15 человек.

В Генеральной прокуратуре

Защищая интересы предпринимателей

В Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан состоялась пресс-конференция на тему "Назорная деятельность органов прокуратуры за исполнением законодательства, направленного на защиту прав и интересов субъектов предпринимательства".

В беседе с представителями средств массовой информации сотрудники Генеральной прокуратуры отметили, что в целях устранения фактов нарушений закона в этой сфере, их причин, а также способствующих им условий органами прокуратуры в 2011 году и за три месяца текущего года внесены 851 представленные, 1144 протеста на противоречащие закону акты, 1661 должностное лицо предостережено о недопустимости нарушения закона, 1027 лиц привлечены к дисциплинарной, 326 - к административ-

ной ответственности, в интересах субъектов предпринимательства в суды внесено более тысячи заявлений на сумму свыше 11 млрд сумов. По фактам грубых нарушений закона возбуждено 155 уголовных дел.

Также журналисты были проинформированы о том, что на "телефоны доверия" органов прокуратуры за отчетный период поступило свыше 2800 обращений субъектов предпринимательства, из которых 2265 удовлетворены. Совместно с другими ведомствами проведено

свыше 8800 встреч с более 430 тысячами предпринимателей, оказано содействие 6700 субъектам предпринимательства, в результате чего создано 11800 новых рабочих мест.

Выступившие на мероприятии отметили, что в нашей стране создана необходимая нормативно-правовая база по обеспечению эффективной защиты субъектов предпринимательства, проводятся масштабные мероприятия по развитию и поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства. Вместе с тем решалась и о необходимости дальнейшего улучшения работы по пропаганде и взаимодействию со средствами массовой информации в сфере защиты прав и интересов субъектов предпринимательства.

В ходе пресс-конференции сотрудниками Генеральной прокуратуры были даны соответствующие разъяснения по вопросам, интересующим представителей средств массовой информации.

**Пресс-служба
Генеральной прокуратуры
Республики Узбекистан.**

Курсом реформ

Перечень высоколиквидной продукции, реализуемой на Узбекской республиканской товарно-сырьевой бирже, перевалил за две сотни. После выхода 21 июня 2011 года постановления Кабинета Министров "О мерах по дальнейшему увеличению перечня и объемов реализации монопольных видов продукции через товарно-сырьевую биржу" он увеличился еще на несколько пунктов.

Ацетатная нить, уксусная кислота, строительное стекло, нитрон волокон, кальцинированная сода, технический керосин, технические масла, печное топливо и техническая сера - такой список монопольных видов продукции, производимой в республике, представлен на площадках товарно-сырьевой биржи в прошлом году. Денежный эквивалент реализации их на торгах составил 86 млрд сумов. В общем объеме продаж процент невелик. Впрочем, как отметили специалисты ОАО "УзРТСБ", сравнивать эти показатели не нужно, главное, что каждая отдельная продукция нашла своих покупателей в свободном доступе, а предприниматели, выставившие товар, экономят существенную сумму за счет сокращения операционных расходов на рекламу, поиск клиентов и другом. За услуги товарно-сырьевой биржи от каждой совершенной сделки удерживает всего 0,1 процента.

Преимущества от реализации не только в экономии про-

Товар есть, покупатели найдутся

давцами и покупателями собственных средств, но и в дополнительном доходе предпринимателей, складывающемся за счет реализации продукции по ценам, превышающим стартовые. Как правило, они идут на технологическое перевооружение предприятий-производителей. Механизм, обеспечивающий хозяйствующим субъектам и прежде всего малому бизнесу и частному предпринимательству, равный доступ к материально-техническим ресурсам и товарам, рыночные цены на важнейшие виды товаров и получение предприятиями-производителями дополнительного дохода был закреплен еще в 2004 году в постановлении Кабинета Министров "О дальнейшем внедрении рыночных механизмов реализации высоколиквидных видов продукции, сырья и материалов". Международные финансовые институты в свое время дали этому высокую оценку.

В соответствии с постановлением правительства ОАО "УзРТСБ" совместно с Министерством экономики, Государственным комитетом по демонополизации и развитию конкуренции, а также Госкомимуществом разработано предложение

От сильного государства - к сильному гражданскому обществу

Стимулируя развитие ННО

По данным Министерства юстиции, сегодня в республике зарегистрировано свыше 5,7 тысячи негосударственных некоммерческих организаций. За последние десять лет их число возросло почти в три раза. Столь активное и динамичное развитие ННО связано прежде всего с государственной поддержкой, а также сформированной законодательно-правовой базой, направленной на защиту и усиление их организационных основ деятельности.

Важным стимулом реализации ННО социально значимых проектов, дальнейшего укрепления материально-технической базы является безвозмездная финансовая поддержка за счет ежегодных отчислений из Государственного бюджета.

Для обеспечения прозрачности и адресного распределения этих средств постановлением Кенгашей Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан с 2008 года при высшем законодательном органе действует Общественный фонд по поддержке ННО и других институтов гражданского общества, а также Парламентская комиссия по управлению средствами этого фонда.

Работа Парламентской комиссии позволяет обеспечить наиболее прозрачное распределение финансовых средств, ассигнуемых из бюджета в поддержку третьего сектора, что позитивно влияет на укрепление организационно-технической и экономической базы деятельности ННО.

По информации Парламентской комиссии, в течение 2008-2011 годов через Общественный фонд на поддержку ННО из Госбюджета выделено 15,4 млрд сумов. За этот период проведено 18 грантовых конкурсов, на которые были представлены более полутора тысяч проектов свыше 1,2 тысячи ННО. Победителями конкурсов стали 353 ННО, проекты которых профинансированы на четыре миллиарда сумов. Только в прошлом году по итогам пяти грантов отобраны 147 самых лучших социально значимых проектов. На их реализацию выделено 2,1 млрд сумов.

По данным Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества, в нынешнем году запланировано также проведение пяти грантовых конкурсов. Сумма выделяемых грантов на социально значимые проекты увеличивается на 23 процента. Условия двух конкурсов уже опубликованы в печати. Первым объявлен конкурс для ННО. Он направлен на развитие негосударственных средств массовой информации, совершенствование профессиональных на-

выков журналистов, обеспечение гласности и открытости проводимых в стране последовательных реформ, повышение правовых знаний и правосознания населения. В этом направлении поощряются лучшие проекты на общую сумму 486 миллионов, что на 20 процентов больше, чем в прошлом году. Цель второго конкурса - повышение участия ННО в реализации важных программ социально-экономического развития республики и отдельных регионов, в том числе в области поддержки молодых семей, молодежи и женщин. Особый упор при этом делается на отдаленные сельские районы республики. Призовой фонд этого конкурса составляет более 1,1 млрд сумов.

Об этом, а также о внесенных дополнениях и изменениях в условия названных и предстоящих трех конкурсов своими мнениями и предложениями со СМИ в ходе пресс-конференции поделились члены Парламентской комиссии и Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

В нынешнем году максимальная сумма выделяемого гранта по одному проекту сохраняется прежней - 15 млн сумов. Тем не менее теперь победитель конкурса, участвующий впервые, должен внести вклад (в денежной или материальной форме) в реализацию своего проекта в размере десяти процентов. Внос двукратного победителя составляет тридцать процентов, трехкратного - не менее пятидесяти.

При Парламентской комиссии образована специальная рабочая группа по мониторингу хода реализации проектов, выигравших грант. Предварительные итоги показывают, что большинство ННО - победителей конкурсов - сумели не только успешно реализовать проекты, но и укрепить свои позиции. Вместе с тем конкурс в незначительной степени способствует появлению новых ННО и новых проектов, свидетельствующих о растущем интересе общества к активному участию в преобразовательных процессах страны.

Ильмира Муруватова.

Вовремя определить недуг

В столице состоялась пресс-конференция, посвященная развитию службы скрининга. Представители учреждений системы охраны материнства и детства поделились с журналистами результатами масштабной работы по профилактике наследственных и врожденных заболеваний, а также ходом реализации мероприятий, запланированных в рамках Государственной программы "Год семьи".

Как отметил заместитель министра здравоохранения А.Камилов, в годы независимости охрана материнства и детства стала одним из приоритетов государственной политики. В повышении качества оказания медицинских услуг женщинам и детям сыграли положительную роль последовательные реформы в сфере здравоохранения.

Достижения нашей страны подтвердили иностранные эксперты, участвовавшие в прошедшем в ноябре прошлого года в Ташкенте международном симпозиуме "Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: "Здоровая мать - здоровый ребенок". Представители зарубежных организаций и медицинских учреждений высоко оценили работу по профилактике врожденных и наследственных заболеваний, проводимую в нашей стране.

Участники пресс-конференции подчеркивали, что более чем за десять лет, прошедших со дня выхода постановления Кабинета Министров "О создании Государственной системы раннего выявления врожденной и другой патологии у новорожденных и беременных женщин для предупреждения рождения инвалидов с детства - "Скрининг матери и ребенка" от 1 апреля 1998 года позитивно созданы и оснащены современным оборудованием скрининг-центры в регионах страны.

По данным Республиканского скрининг-центра, с 2008 по апрель этого года в республике обследовано почти 2 млн новорожденных на врожденные гипотиреоз и фенилкетонурию, ультразвуковой скрининг прошли больше 517 тысяч беременных, а также оздоровлены свыше 34 тысяч женщин с патологическими отклонениями во время вынашивания ребенка.

Дальнейшее развитие службы определено также в Государственной программе "Год семьи". В ней предусмотрено проведение пренатального (дородового) обследования 160 тысяч беременных, входящих в группу риска, увеличение процента охвата неонатальным скринингом, а также использование нового метода обследования малышей на основе современного оборудования - тандеммасспектрометрии. Директор Республиканского скрининг-центра профессор Мамина Шарипова сообщила, что новый аппарат уже монтируется и с первой декады мая медики начнут его использовать. Новинка позволяет определять у новорожденных большой спектр заболеваний, связанных с обменом веществ, что позволяет своевременно оказать им помощь.

Оксана Ведяева.

Проекты для молодежи

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам воспитания молодежи в духе любви к Родине, пропаганды среди юношей и девушек здорового образа жизни.

В их решении наряду с государственными организациями активное участие принимают и институты гражданского общества, в том числе общественное движение молодежи "Камолот". На встрече с журналистами представители Центрального совета движения рассказали об уже реализуемых в этом направлении проектах, а также запланированных в этом году в рамках исполнения Государственной программы "Год семьи".

Как отметил председатель Центрального совета ОДМ "Камолот" Б.Ганиев, движение является одной из самых крупных общественных организаций, которая объединяет в своих рядах пять миллионов молодых людей. В структуре ОДМ свыше 15 тысяч первичных организаций, созданных по инициативе юношей и девушек в различных учреждениях, организациях и предприятиях независимо от форм собственности. С ними активно работают 14 региональных и 194 местных (районных и городских) кенгаша движения. Под его патронажем создана детская организация "Камалак".

В центре внимания каждого из подразделений ОДМ находятся самые разные направления. Это формирование у подрастающего поколения патриотических чувств, повышение правовой культуры и социально-экономической активности молодежи, обеспечение занятости выпускников колледжей и лицеев, широкое привлечение их в сферу предпринимательства.

Также на мероприятии речь шла о реализации новых программ, разработанных на основе современных требований и направленных на расширение мировоззрения юношей и девушек, ограждение их от различных вредных течений, обеспечение занятости выпускников профессиональных колледжей, формирование здорового образа жизни среди молодежи.

Нафиса Абдухаликова.

Финансовая грамотность и семейный бизнес

Зарубежные партнеры высоко оценили внимание, уделяемое руководством Узбекистана развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, президент Общества сберегательных касс по Восточной Германии Клаус Фредрих Хольтман отметил, что в Узбекистане всемерная поддержка и динамичное развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, дальнейшее повышение их доли в развитии экономики подняты на уровень государственной политики. Как показывает мировой опыт, стремительное развитие этого сектора влияет на экономический рост и благосостояние населения в целом.

Зарубежные участники конференции отметили важность принятого Закона Республики Узбекистан "О семейном предпринимательстве" и выразили уверенность в том, что активное вовлечение членов семей в совместную деятельность будет способствовать повышению уровня жизни населения и обеспечению стабильных темпов экономического роста страны.

В рамках конференции подписано соглашение между Центральным банком, Ассоциацией банков Узбекистана и Фондом сберегательных касс по международному сотрудничеству Германии о совместной реализации проекта по организации десятидневных курсов повышения квалификации финансистов. Проект направлен на улучшение качества обслуживания клиентов, повышение финансовой грамотности населения и дальнейшее увеличение сбережений населения в кредитных организациях.

**Джамиля Аипова.
Корр. "Правды Востока".**

Марк Орлов.

Реклама



**НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

сообщает о вводе в действие новых срочных депозитов в национальной валюте

«Жозибали»

- срок хранения - 4 месяца;
- выплата процентов - по окончании срока вклада;
- размер первоначального взноса - 1 000 000 сумов;
- дополнительные взносы на вклад не принимаются;
- срок приема средств на вклад - до 7 июля 2012 года.

«Сергаромад»

- срок хранения определяется по желанию клиента при открытии вклада - 5 месяцев, 8 месяцев, 1 год;
- выплата процентов - ежемесячно или по окончании срока вклада без капитализации неостребованных процентов;
- размер первоначального взноса - 1 000 000 сумов;
- дополнительные взносы на вклад не принимаются;
- срок приема средств на вклад - до 1 июля 2012 года.

«Хавина»

- срок хранения - 5 месяцев;
- выплата процентов - ежемесячно или по окончании срока вклада без капитализации неостребованных процентов;
- дополнительные взносы на вклад не принимаются;
- срок приема средств на вклад - до 20 августа 2012 года.

Мы считаем себя ответственными за благосостояние тех, кто доверяет нам управление своими сбережениями!

Дополнительная информация по телефонам: 235-42-83, 234-14-14 или в любом отделении/филиале банка.

www.nbu.com

ООО «NEFTGAZKIPAVTOMATIKA»

КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ И ДЕФЕКТОСКОПИЯ

Лаборатория неразрушающего контроля осуществляет комплексное обследование и дефектоскопию объектов хранения, транспортировки и реализации взрывопожароопасных веществ на промышленных предприятиях и АЗС, в том числе резервуаров для хранения нефти и нефтепродуктов, сосудов, работающих под давлением, подземных и надземных трубопроводов, а также котлов и грузоподъемных механизмов методами неразрушающего контроля:

- визуально-измерительный контроль;
- ультразвуковой контроль;
- капиллярный контроль;
- рентгенографический контроль;
- восстановление паспортов (резервуаров, сосудов, котлов, трубопроводов, грузоподъемных механизмов);
- выдача заключений о техническом состоянии объекта.

**ПОВЕРКА И КАЛИБРОВКА
ГЕОМЕТРИЧЕСКИМ И ОБЪЕМНЫМ МЕТОДОМ**

Метрологическая служба компании «Neftgazkipavtomatika» производит периодическую поверку резервуаров стальных цилиндрических горизонтальных и вертикальных объемным и геометрическим методом, а также периодическую поверку технологических трубопроводов. Диапазон измерений - от 1 м³ до 5000 м³. Поверочная лаборатория оснащена современным программным обеспечением, освидетельствованным Всероссийским научно-исследовательским институтом расходомерии. Окончательным результатом поверки являются градуировочные таблицы и сертификаты на резервуары:

- вертикальные и горизонтальные;
- сосуды;
- трубопроводы.

Лаборатория оснащена современным оборудованием и приборами, все специалисты предприятия имеют соответствующий уровень квалификации и стаж работы, что позволяет гарантировать высокое качество проведения работ.

Адрес: Узбекистан, 100084, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 107-А.

Телефоны: (998 71) 238-93-40, (998 97) 157-54-35.

Телефон/факс (998 71) 238-93-42.

E-mail: info@ngka.uz

http://www.ngka.uz

Услуги лицензированы.

СП «ARAL SEA OPERATING COMPANY» ООО - оператор по реализации Соглашения о разделе продукции в отношении узбекской части Аральского моря

приглашает заинтересованные компании к участию в тендере на оказание услуг «Разработка индивидуального рабочего проекта на строительство поисковой скважины Сулама-1 (Sulama-1Ex)».

В тендере могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт реализации аналогичных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендере и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Тендерная документация будет предоставлена заинтересованным компаниям, которые направят письмо (факс) по указанному ниже адресу, о своем желании участвовать в данном тендере. Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Источник финансирования - за счет собственных средств СП «Aral Sea Operating Company» ООО.

В тендере могут участвовать компании, отвечающие следующим минимальным квалификационным требованиям, и иметь:

- опыт работы не менее 3 (трех) лет в предоставлении услуг, аналогичных по характеру и степени сложности указанным в предмете тендера;
- среднегодовой оборот за последние три года (2009, 2010, 2011 гг.), эквивалентный не менее 300 000 долларов США;
- в наличии квалифицированный персонал для оказания услуг, являющихся предметом тендера;
- если работы и услуги, связанные с выполнением договора, относятся к лицензированным видам деятельности, иметь соответствующие лицензии или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые лицензии;
- иметь возможность получения банковских гарантий по обеспечению тендерного предложения и контракта или представить в качестве залога необходимую сумму денежных средств.

Заявки на участие в тендере принимаются в течение 15 дней с даты объявления тендера.

Конверты с тендерными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100084, г.Ташкент, проспект Амира Темура, 107-Б, Международный бизнес-центр.

Телефоны: (+998 71) 120-01-11/12, 140-76-00. Факс (+998 71) 120-01-13. Эл. почта: info@aralsea-op.com

Последний срок подачи тендерных предложений - до 11.00 (ташкентское время) 31 мая 2012 года по адресу, указанному выше. Тендерные предложения, поступившие после указанного срока, приниматься не будут.

JV «ARAL SEA OPERATING COMPANY» LLC being the Operator for the implementation of Production Sharing Agreement for Uzbekistan part of Aral Sea invites interested companies to take part in the bidding for rendering services on «Preparation of Well design for construction of Sulama-1Ex exploration well».

Legal entities, local and foreign companies having experience in implementation of similar projects, which are not prohibited by Legislation of Republic of Uzbekistan or by Legislation of country of state registration to participate in bidding and/or in fulfillment of specified works in Republic of Uzbekistan, may take part in the bidding.

Tender documents will be provided to the interested companies that would submit a letter (fax) to the below address mentioning its intention to take part in this tender. A written application of the Bidder should include following information: full name of the company, postal address, phone, fax, e-mail, full name and e-mail of the contact person.

Financing source - own funds of JV «Aral Sea Operating Company» LLC.

Companies that comply with following minimum qualification requirements may take part in the tender:

1. Have not less than 3 (three) years of working experience in provision of services similar by type and complexity degree to those mentioned in the tender subject;
2. Have average annual turnover of USD 300 000 for the past 3 years (2009, 2010, 2011);
3. Have qualified personnel for the rendering of services mentioned in the tender subject;
4. If the works and services of Contract fulfillment refer to licensed type of activity, have appropriate license or preliminary agreement for participation as subcontractors, companies having the required licenses.
5. Have an opportunity to furnish a Bid Bond and Contract Performance Bond or furnish a required amount of fund as a pledge.

Applications for taking part in the tender are accepted within 15 days from the date of tender announcement.

JV «Aral Sea Operating Company» LLC
Address: 107B, International Business Center, 10th floor, Amir Temur str., Tashkent, 100084, Uzbekistan.

Phone: (+998 71) 120-01-12, 140-76-00. Fax: (+998 71) 120-01-13. E-mail: info@aralsea-op.com

Bid submission period expires at 11:00 (Tashkent time) on 31st of May 2012 and bids shall be delivered to the abovementioned address. Bids delivered after the determined time would not be accepted.



На поддержку и добрый совет всегда могут рассчитывать клиенты Ипотека-банка

За годы независимости в нашей стране созданы широкие возможности для предпринимательской деятельности. Сегодня она получает бурное развитие и поддержку со стороны государства. В комплексе осуществляемых социально-экономических реформ приоритетное значение имеет раскрепощение деловой и творческой инициативы людей, раскрытие и реализация того мощного потенциала, который долгое время сковывался установками прежней системы ценностей. И результаты налицо - повсюду в стране, от крупных городов до самых отдаленных районов и кишлаков, создаются предприятия, фирмы, чеши, все более весомым становится вклад малого бизнеса и частного предпринимательства в производство различных видов товаров и оказание услуг.

Особенно отчетливо это проявилось в минувшем году, который по инициативе Президента был объявлен Годом малого бизнеса и частного предпринимательства. Опираясь на предоставленные Государственной программой новые возможности и льготные условия, тысячи наших соотечественников смогли открыть или расширить свое дело. Многие, не останавливаясь на достигнутом, открыли новые производства, стали больше выпускать продукции, имеющей спрос как на внутреннем, так и внешнем рынках.

Заметное развитие получили предприятия по выпуску продовольственной и промышленной продукции, строительных материалов, мебели, изделий народного промысла. Широкий размах приобрело движение сельских фермеров и предпринимателей, которые не только выращивают сельскохозяйственные культуры и занимаются животноводством, птицеводством, пчеловодством и другими отраслями, но и сами приступают к переработке всей этой продукции, строят цехи, оснащают их современным оборудованием. Это позволяет им наращивать доходы, создавать новые рабочие места. Все шире развиваются семейный бизнес и женское предпринимательство, больше возможностей открывается перед молодежью.

Надежной опорой всех этих начинаний



являются банки, которые не только поддерживают финансами, но и помогают в подготовке интересных проектов, организуют консультации и учебу предпринимателей.

Активно содействует этому процессу и Ипотека-банк. В качестве примера можно привести деятельность Шайхантахурского филиала. Здесь образцово налажена работа «Комнаты предпринимателей». Банковские служащие всегда готовы дать желающим дельный совет, ответить на многочисленные вопросы обратившихся даже по телефону.

Что касается вопросов кредитования, следует отметить неуклонный рост в этом направлении. Только в первом квартале нынешнего года представителям малого бизнеса было выделено 3,9 млрд сумов, из них почти полмиллиарда - женщинам-предпринимателям. Значительные средства вложены в сферу сервиса - 2,4 млрд сумов, а также на поддержку семейного предпринимательства и молодых семей. За счет кредитов, выделенных в I квартале 2012 года, создано 24 рабочих места.

Доброй традицией Ипотека-банка стало проведение конкурсов на лучший бизнес-проект. В частности, одним из победителей стало ООО «Lotos textile group», ставшее обладателем сертификата на льготное кредитование.

В Год семьи банк уже осуществил ряд значительных мероприятий, но главная работа в этом направлении еще впереди. Это предоставление льготных кредитов на обустройство жилья и приусадебных участков, организация семейных предприятий и цехов, поддержка молодых семей, выпускников колледжей и многое другое.

Конкурс. Информация

Лучшие педагоги года

В столице завершился традиционный республиканский смотр-конкурс «Лучший учитель-предметник года», организованный Министерством народного образования.

Важным направлением реформ, проводимых по инициативе Президента республики Ислама Каримова в сфере образования, являются поддержка и стимулирование педагогического творчества, улучшение условий работы преподавателей. Одно из проявлений этой заботы - проведение в стране различных конкурсов и смотров среди учителей, которые помогают анализировать и широко пропагандировать новаторский опыт лучших представителей этой почетной профессии, способствуют повышению качества образования.

Смотр «Лучший учитель-предметник года» проводится с 2005 года. Финалистом республиканского тура становился лишь один из четырнадцати претендентов, победивших в региональных этапах. Однако число желающих принять участие в конкурсе росло, поэтому сегодня жюри определяет лучших по различным общеобразовательным дисциплинам. В 2009-2010 годах более чем из 170 претендентов победителями признаны четырнадцать преподавателей. А в прошлом соревновались уже свыше 250, из которых на заключительном этапе первых мест удостоены девятнадцать учителей. Не менее оживленно прошел конкурс и в этом году.

В 2011-м довелось увидеть, как состязались коллеги на городском этапе. Решила тоже попробовать, ведь за двенадцать лет работы в школе тоже накопила немало авторских методик, - рассказывает победительница конкурса, учитель французского языка школы №48 столицы Лия Булатовна Шарипова. Соревнования проходили в четыре тура, в ходе которых надо было показать отличные знания предмета, владение современными информационными технологиями, творческий подход и методическую грамотность. Оценивали нас опытные преподаватели школ и Узбекского государственного университета мировых языков, методисты Ташкентского городского института переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров. Больше всего понравилось заключительное испытание - открытый урок в незнакомого класса. Провела его для семиклассников школы №107, вместе с которыми совершил путешествие в Нормандию. Постаралась задействовать как можно больше наглядных материалов и средств мультимедиа, несколько заданий выполнили в группах. Ребята, которые поначалу немного растерялись, стали отвечать увереннее, хорошо усвоили учебный материал. В целом отмечу, что конкуренция высокая, разница между конкурсантами была буквально в несколько баллов. Особенно хорошо проявили себя коллеги из Наманганской и Ташкентской областей. Но от этого становилось еще интереснее, ведь все пришли, чтобы получить энергетический заряд для дальнейшей работы над собой. Это большая школа профессионального мастерства.

В течение года победители республиканского смотра-конкурса проведут в своих регионах тренинги для слушателей институтов переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров, открытые уроки для молодых преподавателей. Их методические разработки и рекомендации будут обобщены и распространены по всей стране.

Елена Южная.

**Сообщение
Центрального
банка**

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 1 мая 2012 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

| | |
|-------------------------|---------|
| 1 австралийский доллар | 1943,47 |
| 1 англ. фунт стерлингов | 3027,50 |
| 1 датская крона | 331,18 |
| 1 дирхам ОАЭ | 506,16 |
| 1 доллар США | 1859,07 |
| 1 египетский фунт | 307,54 |
| 1 исламская крона | 14,82 |
| 1 канадский доллар | 1896,43 |
| 1 китайский юань | 294,66 |
| 1 малайзийский рингит | 613,15 |
| 1 польский злотый | 591,59 |
| 1 САР | 2880,46 |
| 1 турецкая лира | 1056,11 |
| 1 швейцарский франк | 2050,60 |
| 1 евро | 2452,37 |
| 10 южнокорейских вон | 16,43 |
| 10 японских иен | 231,89 |
| 1 российский рубль | 63,31 |
| 1 украинская гривна | 232,68 |

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

